МКОУ Шестаковская СОШ Бобровского района
Районный конкурс игровых проектов «Игра объединяет»
Игра «Тропа доверия»

Работу выполнила: Рягузова Анна, ученица 11 класса 

Руководитель: Апарина С. А., учитель.

 Цель работы: развитие интереса учащихся к игровому наследию международного детского движения, использованию игровых приёмов для объединения сверстников.
Цель игры: - проработка проблем в доверительных отношениях между участниками; 

- установление   более тесных и дружественных отношений между учениками.
Задачи: 

- профилактика асоциального поведения;

- формирование навыков адаптивного поведения в необычных ситуациях;
- отработка навыков работы в коллективе;

- обсуждение проблем человеческого взаимодействия.

Участники игры: от 10 лет и старше.

Оборудование и  реквизит: особого оборудования не требуется, только шарфы (можно надеть шапки на глаза). Площадка (спортзал в школе)

Обоснование:  пятиклассники – это самые младшие ученики старшей школы. Они только недавно перешли из начальной школы. Большинство детей переживает этот переход как важный шаг в их жизни. Идет процесс адаптации. Не все пятиклассники могут успешно справиться с трудностями в общении и внутренними психологическими проблемами. Стремясь установить более тесные и дружественные отношения между учениками одного класса, а так же по «вертикали»: между старшими и младшими, я решила провести эту игру.
Эту игру очень хорошо проводить на спортплощадке на свежем воздухе, но мы были в спортивном зале школы. 
Ход игры:
Ведущий (Анна) собирает учащихся в коридоре, объясняет правила игры: «Будучи  в «Артеке» я познакомилась  с такой игрой, как «Тропа доверия». Мне очень хочется провести с вами эту игру, чтобы вы смогли прочувствовать себя частью одного целого коллектива. Эта игра поможет вам открыться, понять своих друзей, почувствовать вашу духовную близость. Необходимо выстроиться в одну  линию, завязать глаза и взяться за руки.  На протяжении всего мероприятия для выполнения заданий вам можно только тихо шепнуть на ухо идущему следом за вами о препятствии, также с помощью рукопожатий, потягиваний друг друга за собой, указывать, что нужно делать.»
Полоса препятствий: ученики с завязанными глазами, держась за руки входят в спортивный зал и преодолевают различные препятствия: обходят теннисный стол, спускаются по ступенькам, проходят по приставной лестнице, лежащей на полу, перешагивают через гимнастическую скамейку, попадают в «сосновый лес» (старшеклассники аккуратно касаются сосновыми ветками, пятиклассники пытаются увернуться), проходят по «кочкам» (листочки бумаги) нога в ногу. В конце – подведение итогов, обмен мнениями.
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Подведение итогов. Обмен мнениями.
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Отзывы учащихся:
Ивонина Анастасия: мне очень понравилась игра. Я внимательно слушала Диану, идущую впереди, и старалась поддержать Настю, которая шла сзади меня. Мы хорошо сотрудничали и помогали друг другу.

Бедрина Кристина: я ещё ни разу не играла в такую игру. Она действительно помогает почувствовать друзей. Я очень хочу ещё поиграть в эту игру.
Харитонова Диана: игра очень интересная. Я старалась помогать идущей сзади меня Насте, а вот впереди идущий Захар иногда старался спешить, чем ставил доставлял мне дополнительные трудности, так как очень сложно идти быстро с закрытыми глазами.

Богатырев Богдан: было очень интересно, особенно когда я открыл глаза, и, оказался в спортзале. Я даже не мог понять, куда меня ведут, просто шел и делал все, что подсказывал впереди идущий Андрей. Я ему доверял и в итоге мы прошли всю дорогу благополучно. 

Зайцев Клим: по моему мнению, эта игра действительно дает осознать силу коллектива, помощь друга, а так же показывает, что кто-то у нас все-таки эгоистичен. 
