Подведены итоги личного первенства III Спартакиады ГТО среди трудящихся Воронежской области.

        5 октября 2019 года на территории лыжного спортивного комплекса «Олимпик» города Воронеж проходила III спартакиада Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса ГТО среди трудящихся Воронежской области.
        В мероприятии приняли участие 16 трудовых коллективов из муниципальных районов в количестве более 100 человек.
        Бобровский район представляли – Николай Мельник, учитель Образовательного центра «Лидер», Светлана Чернова, преподаватель Хреновского лесного колледжа, Ольга Горохова, учитель Хреновской СОШ № 1, Валентина Черемухина, методист «Ледового дворца, им. Вячеслава Фетисова», Владислав Максимов, контролер «АГРО – ЭКО», Светлана Рубель и Андрей Пустовалов – инструкторы МКУ ДО Бобровской ДЮСШ.
         На открытие III спартакиады Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса ГТО среди трудящихся Воронежской области присутствовали - руководитель департамента физической культуры и спорта Воронежской области - Владимир Кадурин, первый заместитель руководителя департамента физической культуры и спорта Воронежской области, заслуженный мастер спорта в гребле на байдарках и каноэ, региональный ПОСОЛ ГТО - Олег Горобий, заслуженный мастер спорта России по тяжелой атлетике, региональный ПОСОЛ ГТО Валентина Попова, руководитель центра развития физической культуры и спорта Воронежской области, руководитель регионального оператора регионального-центра комплекса ГТО Воронежской области - Юрии Мананников.
С приветственным слово выступил – руководитель департамента физической культуры и спорта Воронежской области – Владимир Кадурин, который сказал, что хочет поприветствовать участников трудовых коллективов и пожелать им высоких результатов, достижения целей и крепкого здоровья.
         Программа спартакиады включала в себя следующие виды испытаний комплекса ГТО: сгибание и разгибание рук, наклон вперед из положения стоя с прямыми ногами, поднимание туловища из положения лёжа на спине, бег на 3000 м, 2000 м и смешенное передвижение.
        По итогам мероприятия призовые места в своих возрастных категориях завоевали: Николай Мельник (VI ступень) – лучшие результаты в беге на 3000 м и сгибании и разгибании рук в упоре лежа (83 раза); Андрей Пустовалов (VI ступень) – лучший результат в поднимании туловища из положения лежа на спине (67 раз), Владислав Максимов (VIII ступень) – лучшие результаты в сгибании и разгибании рук в упоре лежа (75 раз) и поднимании туловища (50 раз), Валентина Черемухина (IX – ступень) – лучший результат в наклоне из положения стоя на гимнастической скамье (25 см), Светлана Чернова (IX ступень) – лучший результат в беге на 2000 м и поднимании туловища (50 раз).
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