Протокол №1
заседания психолого-медико-педагогического консилиума
МКОУ Шестаковская СОШ
от 27.02.2013г.

Присутствовали: 1) все члены ПМПк;

2) ВОП  Харитонова О. В. 

Повестка дня:
1. Знакомство с содержанием деятельности ПМПк образовательного учреждения.

2. Знакомство с нормативно-правовой базой деятельности ПМПк.

3. Краткая характеристика учащихся, имеющих трудности в обучении.

4. Разграничение функциональных обязанностей членов ПМПк. 

По первому и второму  вопросам выступила заместитель директора по УВР, председатель консилиума Сопикова Т. В. Она ознакомила присутствующих с рекомендациями по организации и содержанию деятельности школьного психолого-медико-педагогического консилиума.  Зачитала приказ  МКОУ Шестаковская СОШ от 19.02.2013 №10 «О введении документации по работе с детьми, имеющими трудности в обучении» с Приложением – Договор между МКОУ Шестаковская СОШ Бобровского муниципального района Воронежской области и родителем (законным представителем) ребенка о его психолого-медико-педагогического обследовании и сопровождении. Ознакомила с Положением о психолого-медико-педагогическом консилиуме (ПМПк) школы. 

По третьему вопросу слушали члена ПМПк, классного руководителя 8 класса Турищеву А. А., которая дала краткую характеристику учащихся, обучающихся по программе VII и VIII  видов Дорохиной Т., Поваляева Д., Дорохина В., Ивлевой Е. Она подчеркнула, что для всех вышеперечисленных детей характерен: низкий темп работы в классе, бедность речи, затруднения при подборе обобщающих формулировок, что приводит к задержке формирования умственного плана действий. Мышление, в целом, носит конкретный характер, дети достаточно хорошо ориентируются по наглядным изображениям,  но затрудняются при выполнении заданий в речевом плане. Все эти дети испытывают недостаток эмоциональной теплоты дома, потребность во внимании со стороны близких людей. Прямолинейность, готовность к контактам, и, в то же время, не​достаток контроля над эмоциями, часто оборачивается конфликтами и неудовлетворенностью отношениями с окружающими. У Поваляева Д.  навыки общения со взрослыми, в том числе и с педагогами развиты плохо.
Характеристика, данная классным педагогом, была поддержана и дополнена конкретными фактами членами ПМПк, педагогами, работающими в этом классе Петуховой Е. Ю., Коротких Е. В.

По четвертому вопросу выступила член ПМПк, социальный педагог Чибисова Н. А., которая, опираясь на рекомендации по организации и содержанию деятельности школьного психолого-медико-педагогического консилиума, предложила следующее разграничение функциональных обязанностей:
	Участник консилиума
	Содержание и форма работы

	Петухова Е. Ю., учитель русского языка, 

Коротких Е. В., учитель математики 
	Организация дополнительных занятий, формирование умений запоминать текст, задавать вопросы, обобщать, выделять главное в содержании, пользоваться различ​ной информацией; создание благоприятных условий для работы во время урока, доброжелательная атмосфе​ра, временное снижение учебных требований, исполь​зование на уроке письменных опросов или устных отве​тов вне урока, проведение индивидуальной консультации с семьей.

	Турищева А. А., классный руководитель
	Включение во внеклассную работу, направленную на развитие коммуникативных функций и произвольнос​ти. Индивидуальные занятия, направленные на разви​тие познавательной сферы. Информирование педагогов об особенностях поведе​ния ребенка в процессе групповой и индивидуальной работы, помощь в разработке стратегий педагога по формированию успешного контакта с ребенком. Про​ведение индивидуальной консультации с семьей с це​лью обсуждения особенностей личности ребенка. 

	Харитонова О. В., ВОП
	Поддерживающая медикаментозная терапия.

	Чибисова Н. А.,  социальный педагог
	Работа с семьей по формированию более доверитель​ных отношений, участие родителей в развитии познава​тельной деятельности ребенка, организации режима. Проведение консультаций с педагогами по результа​там работы с родителями, направленной на под​держку   ребенка,   заинтересованности   их   в   его школьных успехах

	Болгова Н. В., учитель начальных классов, имеет дополнительное образование по специальности «логопед». 
	Индивидуальные занятия, цель которых расширение словаря, развитие лексико-грамматического строя речи.
Информирование педагогов о специфических ошиб​ках, возникающих у ребенка при чтении и письме, по​мощь в подборе материала, направленного на трени​ровку нарушенных функций.

	Сопикова Т. В., заместитель директора по УВР
	Оказание методической помощи педагогу в организа​ции работы, оказание организационной помощи в реа​лизации работы специалистов.


Решение:
1. Опираясь на нормативно-правовую базу и рекомендации по организации и содержанию деятельности школьного психолого-медико-педагогического консилиума начать работу школьного ПМПк.

2. Согласно разграничений функциональных обязанностей разработать рекомендации по работе с детьми, имеющими трудности в обучении.

Председатель:                                           Т. В. Сопикова

Секретарь:                                                 Е. В. Коротких
