           Тема доклада:
«Формы контроля как фактор мотивационно-познавательной деятельности на уроках русского языка».
      Контроль знаний является одним из важнейших элементов урока.  С его помощью устанавливается обратная связь, позволяющая  учителю вести наблюдение за уровнем усвоения учащимися учебного материала.  Контроль знаний, умений и навыков не только даёт возможность установить, что усвоили ученики, какими умениями они овладели, чтобы в процессе дальнейшей познавательной деятельности опираться на приобретённые знания, но и зафиксировать пробелы в знаниях и наметить рациональные пути их устранения с учётом индивидуального подхода к учащимся.
   Как сделать интересным не только сам урок русского языка, но и систему контроля? Эта проблема давно привлекает учителей-словесников. Многообразие поисков её решения находит своё отражение как в привлечении яркого, необычного дидактического материала (вызывающие интерес к его содержанию), так и в использовании нестандартных заданий (вызывающих интерес самими формами работами).

   Нетрадиционные формы наряду с традиционными методами и приёмами контроля знаний, умений и навыков значительно повышают уровень владения знаниями, поскольку дают школьнику мотивацию обучения, активизируют мыслительную деятельность и, в конечном итоге, прививают интерес к предмету. Эти задания имеют положительное эмоциональное воздействие на ребёнка, да и сложный материал усваивается легче. Большинство заданий развивают у детей наблюдательность, внимание, сосредоточенность, память, логику, то есть те психические процессы, которые необходимы для успешного усвоения учебных предметов.
  Несомненно, что на уроках следует использовать все виды контроля. Нельзя отказываться от диктантов, орфографического списывания, развивающих орфографическую зоркость.  Особую актуальность в последнее время приобрела комплексная работа с текстом, т. к. уже с 5 класса нужно приучать детей выполнять задания формата ГИА и ЕГЭ. В арсенале каждого учителя-словесника есть множество тестовых работ, карточек с различными заданиями и т.п. Кроме этого, существуют различные электронные пособия с разнообразными заданиями. В то же время каждый творчески работающий учитель стремится разнообразить формы работы, в том числе и формы контроля заданий, с целью повышения эффективности обучения и учебной мотивации обучающихся.
Повышение эффективности урока по русскому языку определяют следующие факторы:

· чёткая организация начала урока;

· последовательность упражнений в соответствии с задачами урока. Его цельность, переход от одного этапа к другому должны быть логичными и обоснованными;

· разнообразие форм организации учебной деятельности (групповая, парная, индивидуальная, проектная);

· целенаправленная повторяемость языкового материала;

· речевое поведение учителя на уроке;

· определение содержания и характер самостоятельной работы учащихся в классе, а затем дома;

· разнообразие типов уроков.

    В практике работы школы применяются такие методы контроля знаний, навыков и умений: устный и комбинированный опрос, проверка на основе письменных, графических и практических работ, программированный, стандартизированный (машинный и безмашинный) контроль, тестовая проверка, систематическое наблюдение за работой учеников в обучении.
       В современной дидактической системе целями контроля обучения предусматривается не только формирование знаний, но и общее развитие учащихся, интеллектуальные, трудовые, художественные умения. Учитель руководит учебно-познавательной деятельностью учеников, организует и ведет ее, одновременно стимулируя их самостоятельную работу, избегая крайностей традиционной, объяснительной и реформистской исследовательской дидактики и используя их достоинства.

    Важным требованием организации процесса обучения школьников является максимальная активизация их учебной деятельности, формирование их жизненной позиции, привитие самостоятельности, интереса к учёбе, стремление к повышению качества знаний, умений и навыков. В настоящее время всё большее значение приобретает принцип оптимизации процесса обучения, он выступает как необходимое условие выполнения требований усовершенствования программы по русскому языку.
    Перед школой ставится задача – сформировать у учащихся основы практического владения русским языком.
    Чтобы добиться этого, уделяется особое внимание организации урока, определению и применению наиболее эффективных приёмов обучения и форм контроля. Назову некоторые из них, которые помогают в решении поставленной задачи.

Чтобы поддержать интерес учащихся к русскому языку, нужны интересные, нестандартные  приёмы обучения и формы контроля. К ним относятся  урок-лекция, семинар, конференция, диспут, экскурсия, соревнование, театрализованное представление, заочное путешествие, зачёт, устный журнал и др.
     Указанные уроки включаются в общий цикл уроков, чаще всего проводятся на завершающем этапе работы над темой или параграфом. Их цель – совершенствование ранее приобретённых учащимися навыков и умений. На помощь приходят неординарные формы работы и контроля на уроках. Они неизменно вызывают интерес у учащихся, так как носят соревновательный характер.
    Одна из форм контроля лексического и грамматического материала, которая широко применяется на уроках, - тесты и контрольные работы. Как известно, традиционные  приёмы проверки, применяемые в учебном процессе, не всегда отвечают требованиям, предъявляемым к рациональному контролю.  

   Поиск эффективных форм контроля обусловил всё возрастающий интерес к методу тестов.
     Успех в обучении русскому языку во многом зависит от того, в какой степени качество знаний учащихся находится в поле зрения учителя и какое внимание уделяется профилактике ошибок. Как подтверждает опыт, большую пользу может принести проверка знаний сразу всех учеников в форме небольших по объёму контрольных заданий, тестами. Тесты являются не только экономной формой контроля, показателем, но и более объективным показателем степени усвоения учащимися языкового материала, чем данные текущей, индивидуальной проверки. Систематическое тестирование стимулирует активность и внимание учеников на уроке, повышает их ответственность при выполнении учебных заданий.
    Тексты тестов составляются с учётом индивидуальных способностей детей и степени их обученности. Тесты по лексике и грамматике отвечают принципу доступности и программным  требованиям. Используются тесты на протяжении всего курса обучения с целью установить уровень усвоения, как отработанного материала нового материала, так и знаний ранее пройденного, позволяя выявить общие типичные ошибки учащихся.
    Результаты проверки тестов служат, с одной стороны, показателем уровня знаний учащихся, с другой стороны – самооценкой работы, что позволяет внести необходимые коррективы в процессе обучения и тем самым предупредить повторение ошибок. В итоговый тест включаются задания на все виды речевой деятельности и на все изученные лексические и грамматические темы.
    Тем учащимся, которые не справились с контрольным заданием, после анализа и исправления ошибок дается возможность получить более высокую оценку, выполнив другой вариант тестового задания. Исключение неудовлетворительной оценки, как показывает опыт, оказалось для учеников дополнительным мотивом в овладении языком.
       Тестовые проверки, проводимые регулярно, позволяют существенно повысить качество обучения русскому языку.

       Содержание работ для письменного опроса может организовывать по одноуровневым или по разно уровневым, отличающимся по степени сложности, вариантам. Так, для развития самоконтроля и самооценки учащихся целесообразно подбирать самостоятельные и контрольные работы по разноуровневым вариантам. Предлагаемая детям инструкция объясняет им, что каждый сам может выбрать вариант работы любой сложности. При этом за правильное выполнение варианта А ученик получит отметку не выше «3» за вариант Б – не выше«4», а за вариант В – «5». При желании ученик может посоветоваться с учителем. 
   Самостоятельная работа – небольшая по времени (15-20 мин) письменная проверка знаний и умений учащихся по небольшой теме курса, еще не пройденной до конца. Одной из главных целей этой работы является проверка усвоения учащимися способов решения учебных задач; осознание понятий; ориентировка в конкретных правилах и закономерностях. Если самостоятельная работа проводится на начальном этапе становления умения и навыка, то она не оценивается отметкой. Вместо нее учитель дает аргументированный анализ работы учащихся, который он проводит совместно с учениками. Если умение находится на стадии закрепления, автоматизации, то самостоятельная работа может оцениваться отметкой. 
    Самостоятельная работа может проводиться фронтально, небольшими группами и индивидуально. Цель такого контроля определяется индивидуальными особенностями, темпом продвижения учащихся в усвоении знаний. Так, например, индивидуальную самостоятельную работу может получить ученик, который пропустил много учебных дней, не усвоил какой-то раздел программы работающей в замедленном или ускоренном темпе. Целесообразно использовать индивидуальные самостоятельные работы и для застенчивых, робких учеников, чувствующих дискомфорт при ответе у доски. В этом случае хорошо выполненная работа становится основанием для открытой поддержки школьника, воспитания уверенности в собственных силах. 
     Особой формой письменного контроля являются графические работы. К ним   относятся рисунки, диаграммы, схемы, чертежи и др. Такие работы могут использоваться на уроках по любому предмету. Их цель – проверка умения учащихся использовать знания в нестандартной ситуации, пользоваться методом моделирования, работать в пространственной перспективе, кратко резюмировать и обобщать знания. 
     Например, контрольными графическими работами может быть, заполнение схем «звуковая модель» слова, «состав предложения», «синтаксический разбор предложения». Остановимся на уроках-конференциях. Они могут быть проблемными, тематическими. Конференции проводятся  по заданным ситуациям в форме ролевой игры (действующими лицами выступают учащиеся). Конференция требует  длительной  подготовки и активного участия в них всех учеников. Учитель выбирает нескольких учеников с высокой степенью обученности. С ними составляется план проведения конференции, определяются вопросы для обсуждения. Ученики готовят наглядные пособия, выставку книг, тексты выступлений.  

На уроках возможны короткие проверочные работы нетрадиционного вида. В каждой теме выделяются ключевые понятия и термины, которые могут быть положены в основу кроссвордов, головоломок, ребусов, шарад, викторин.   Проводить уроки контроля в нестандартной форме позволяют современные технологии, в частности, использовании компьютерной презентации. Возможности операционной среды MS Power Point  позволяют нестандартно преподнести учебный материал, разнообразить урок иллюстративным материалом. Благодаря наглядности и интерактивности, класс вовлекается в активную работу, обостряется восприятие, повышается концентрация внимания, улучшается понимание и запоминание материала. Возможности презентации позволяют предлагать различные виды заданий. Урок с мультимедийной поддержкой эмоционален и не утомителен за счёт переключения с одного вида деятельности на другой. Ученики забывают, что выполняют контрольные задания, снижается уровень тревожности, а значит, повышается результативность.
