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        История наша сложна и запутанна. С течением времени любое событие трактуется иначе, и видится по-иному. Но этот праздник давно и прочно пользуется народной любовью и признанием – День защитника Отечества, неофициальный мужской день, праздник мужчин, которые нас берегут. У этого праздника было несколько названий: День Советской Армии, День рождения Красной армии, День рождения вооруженных сил и военно-морского флота. Сейчас этот праздник называется Днем защитников Отечества. И все же изначально 23 февраля праздновался как день рождения Красной Армии в честь победы под Нарвой и Псковом над немецкими войсками. День первой победы стал днем рождения армии. Это как бы обозначило на будущее ее судьбу. Начав с победы, она с той поры не раз громила врагов Родины. Не было ни одного захватчика, который бы не почувствовал на себе силу ее оружия. Армия стала называться Советской, а 23 февраля ежегодно отмечался в СССР как всенародный праздник – День Советской Армии и Военно-Морского Флота, в ознаменование всеобщей мобилизации революционных сил на защиту социалистического Отечества, а также мужественного сопротивления отрядов Красной Армии захватчикам. 23 февраля, День защитника Отечества, ставший поистине народным мужским днем не только в России, но и на обломках когда-то могущественного СССР. Его празднуют еще и в, Белоруссии, Приднестровье и Казахстане.
          23 февраля эпохи СССР
      Уже после войны, с 1949 года, праздник переименовали, и 23 февраля стал называться День Советской Армии и Военно-Морского флота. Сложилась традиция отмечать это событие торжественно и с размахом: В этот день проводили военные парады, устраивали салюты. Ветеранов армии и флота награждали орденами и медалями. Сначала чествовали тех, кто имел отношение к военной службе, но так как во времена СССР большинство 

юношей проходило службу в армии, то праздник постепенно получал все большее распространение.
        Неизвестно, кто подарил первый подарок в этот день. Скорее всего, сначала это были небольшие сувениры, памятные подарки, официальные награды. Уже во второй половине ХХ-го века сложилась традиция вручать грамоты, почетные медали, а затем и ценные подарки тем, кто отлично нес службу или отличился в выполнении своего воинского долга. Традиция перекочевала с официальных трибун в обычные семьи. И 23 февраля накрывали праздничные столы, готовили подарки, и поздравляли мужчин в рабочих коллективах с праздником Советской Армии и Военно-морского флота.
        Постепенно отличие между теми, то служил в армии, и теми, кто по каким-то причинам этого избежал, стали стираться. В самом деле, как поздравить коллектив завода? Выбрать только тех, кто служил, а остальных отослать с торжественного заседания, посвященного празднику? Вот так и стал превращаться этот день во всеобщий мужской праздник. После того как Советский Союз стал достоянием истории, был отменен и День Советской Армии. С 1993 года этот праздник больше не отмечался. Зато с 1995 года мы отмечаем День защитника Отечества, поздравляя не только тех, кто служит в армии и силовых структурах, но и тех, кто оберегает наши семьи каждый день – отцов, мужей, братьев.
         По сложившейся традиции в этот день готовятся поздравления, подарки и угощение в честь мужчин. С 2006 года 23 февраля в России объявлен выходным днем, что только прибавило ему популярности. День защитников Отечества в Российской Федерации  является государственным праздником и в этот день мы с удовольствием отдыхаем от рабочих дел и посвящаем своё время чествованию наших прекрасных мужчин.
                    Кого поздравляют с 23 февраля
           С 23 февраля принято поздравлять всех мужчин от мала до велика. Маленьких мальчиков приобщают к этому празднику, взращивая в них 

лучшие мужские качества. В этот день мужчинам уделяется максимум внимания и заботы. Принято принимать не только поздравления от женщин, но и от других мужчин. В первую очередь поздравляют всех военнослужащих, ветеранов вооруженных сил и силовых структур, а также находящихся в запасе.



























2 февраля - День воинской славы России
День разгрома советскими войсками
немецко-фашистских войск в
Сталинградской битве
 
 
2 февраля 1943 год - одна из самых судьбоносных дат в истории человечества,  символ величайшего мужества!
200 дней и ночей - с 17 июля 1942 года по 2 февраля 1943 года - продолжалась Сталинградская битва. По продолжительности и ожесточенности боев, по количеству участвовавших людей и боевой техники Сталинградская битва превзошла на тот момент все сражения мировой истории. Она развернулась на огромной территории в 100 тысяч квадратных километров (территории современных Воронежской, Ростовской, Волгоградской областей и Республики Калмыкия). Линия фронта протянулась на 850 километров. На отдельных этапах с обеих сторон в ней участвовало свыше 2,1 миллионов человек, до 2 тысяч танков, более 2 тысяч самолетов, до 26 тысяч орудий.
Сталинградская битва - решающее сражение всей Второй мировой войны, в котором советские войска одержали крупнейшую победу. Эта битва ознаменовала начало коренного перелома в ходе Великой Отечественной войны и Второй мировой войны в целом. Закончилось победное наступление немецко-фашистских войск и началось их изгнание с территории Советского Союза.
Для России и всего человечества слово «Сталинград» было и остается знаком военной и нравственной победы над фашизмом, символом перелома в величайшем вооруженном противостоянии ХХ века.
Общие потери советских военнослужащих составили один миллион 130 тысяч человек. Число погибших среди мирного населения невозможно установить, даже приблизительно. Счет идет на десятки тысяч.



Потери противников насчитывают более полутора миллионов человек. Среди них и немецкие союзники – итальянцы, румыны, венгры, хорваты.
Достойный вклад в разгром немецко-фашистских войск в Сталинградской битве внесли дальневосточники. Среди героев-защитников Сталинграда были и наши земляки. Большинство из них погибли в Сталинградском сражении, вернулись единицы:
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KAK PACMO3HATD?

OCHOBHbIE CUMINTOMbI BOJIE3HU:

- BbICOKAS TEMMEPATYPA TEJIA
N O3HOBb

- KALUEJNDb

- BOJIb B NOPJIE

- HACMOPK

- TOJIOBHAA BOJIb

- BOJIN B MbBILLLIAX

EC/IN BALL
PEBEHOK 3ABOJIEJ

3ABONIEBLINIA PEBEHOK [OJI)KEH OCTABATbCH
' NOMA.

BbI3OBUTE BPAYA HA [AOM WIN CKOPYIO
‘ \ Nnomollb, OCYLWECTBAAUTE NEYEHUE U YXo[

b, 3A BOJIbHbIM PEBEHKOM B COOTBETCTBUU C
- — PEKOMEHOALUAMMWU BPAYA.

¢ . , NOCNE KAXAOIro KOHTAKTA C BOJIbHbIM PEBEH-
-~ . , \ 5 KOMHEOBXOAMWMO TLUATEJIbHO BbIMbITb PYKW.

Y/

\ ‘ d NOCTOAHHO NMPOBETPUBAWATE KOMHATbI
W EXEQHEBHO [ENAWTE BJIAXKHYIO YBOPKY
OE3UHOULIUPYIOLLMMU CPEACTBAMW.

MPU KOHTAKTE C BOJIbHbIM PEBEHKOM WUCMOJIb3YATE OAHOPA3OBbIE MACKU U
MAPJIEBBIE NMOBA3KW, YTOBbl HE PACMIPOCTPAHUTb MHOEKL IO BHYTPU CEMbU. MACKHU
HEOBXOAUMO MEHATb KAXKAbIE 2 YACA.

NPOAJIUTE BPEMA NPEBbIBAHUA 3ABOJIEBLUUX AETEA JOMA HA 7 OHEN - AAXE B
TOM CNTYYAE, ECJIN COCTOAHUE BOJIBHOTO YJIYYLUUTCA PAHDLUE.

EC/I1 Bbl U BALl PEBEHOK NEPEBOJIENIN - OCTABAUTECb IOMA B TEYEHUE 24 YACOB

NOCNE HOPMAJIU3ALUN TEMNEPATYPbI TEJIA BE3 NMPUEMA XXAPOMOHUXAIOLWUX CPEACTB.

| xax SALIUTHTD

BHAMAHMNE - TPAIIN 235, ovme

YTO CJIEAYET NPEANPUHATD,

ECJIN Bbl 3ABOJIEJIU

OCTABAMTECb JOMA, BbI3OBUTE BPAYA HA AJOM WUJIU CKOPYIO NMOMOLLUb, CTPOIO
BbINOJIHAUTE HASHAUEHHBIE NPEANMUCAHUSA. HE 3SAHUMAUTECh CAMOJIEYEHUEM!

[Ilal)d(;(\E_II?EIBAMTE HOC U POT OAHOPA3OBbIMU CAJIDETKAMU, KOTAA KALUNSETE UNN

HEMEAJIEHHO BblBPACBIBAUTE UCMNOJIb3OBAHHBIE CAJI®ETKM.

KOrgA BOKPYI BAC JIIOAU, UCNOJIb3YUTE MACKY, YTOBbl CAEP)KATb
PACNMPOCTPAHEHUE BO3AYLWIHO-KAMNEJIbHbLIX BbIAENIEHUU. MACKY HEOBXOAMUMO
MEHSATb KAXADbIE 2 YACA.

HE BbIXOAUTE U3 AJOMA A0 NOJIHOIO Bbi3AOPOBJIEHUS, HE MOCELLAMUTE MECTA
MACCOBOIO CKOMJIEHUS NIIOAEU (TPUNN U OPBU 3APA3HbI B TEMEHUU 7 OHEN).

NOCTOSAHHO NPOBETPUBAMTE KOMHATbI U EXXEAHEBHO AENAWTE BJIAXXHYIO YEOPKY
AESUHOULIUPYIOLLMMU CPEACTBAMM.

MMETb OTAEJNIbHYIO NOCYAY U NPEAMETbI JIMYHOM FTMIrUEHbI.

NMPOOUNAKTUKA rPUNNA

./ U3BETAUTE NOCELEHNA MEPOMPUATUMA U MECT
C MACCOBbIM CKOMNEHUEM HAPOAA, UCKNIOYUTE
KOHTAKTbI C JlloAbMU € CUMINTOMAMMU, MOXOXUMU
HA reunnm.

PErYNAPHO MOMWTE PYKU C MbUJIOM U1 OBPABATbI-
BANTE AE3UHOULUPYIOLIMMU CANIOETKAMU, COOEP-
KAWLUMU CNUPT.

HE TPOTAWUTE [JIA3A, HOC WIU POT HEMbITbIMU
PYKAMMW.

CNEAUTE 3A COCTOAHUEM 340POBbA PEBEHKA WU
APYTUX YNEHOB CEMbWU: NMPOBEPAWTE TEMIMEPATYPY
TEJNA U HAJTUMUE APYTUX CUMIMTOMOB IPUMNA.

PEFTYNAPHO TMPOBETPUBANTE KOMHATbl W EXEAHEBHO [EJAUTE BJIAXXHYIO YBOPKY
AE3SUHOULUPYIOLLUAMUN CPEACTBAMW.

~ BEQUTE 3[0OPOBbIA OBPA3 »W3HW, BbIAENAATE HA COH JOCTATOYHOE KOJIMYECTBO
BPEMEHW, NPABUJIbHO MUTAUTECb U COXPAHANTE ®U3NYECKYIO AKTUBHOCTD.

YNOTPEBNAAUTE MONMUBUTAMUHHBIE KOMMJIEKCbl, CBEXXUE ®PYKTbl U OBOLLU, MEWUTE
MOPCbI, KOMMNOTbI , ®PYKTOBbIE COKI.

BAKUMHALMNA - EQUHCTBEHHbIA CNOCOB YBEPEYbCA OT FPUMMA WIW YMEHbLWUTb ErO
OCJIOXHEHUA. ECZIN BAKUMHALMA BAM WU BALWEMY PEBEHKY HE NOAXOAUT, OBCYAUTE C
BPAYOM AJIbTEPHATUBHbIE CNMOCOBbI 3ALLUTHI.
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